Exercice 2 :
Déterminer la limite de la suite («,) dans les cas suivants :
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1 La Suite Arithmétique et La Suite Géométrique :(n;p) € Net p <n

Résumé de lecon

(Les Suites Numérique)

' La Suite Arithmétique La Suite géométrique
Définition VeEN; Uy =U,=r | VneN; Up1=¢gxU,
Le terme général U,=Up+ (n—p)r U,= q{"‘f’ ) x Uy
’ Uy=Up+n-r Un=q"xUp
”'I‘l i n+1

2 Lasuite majorée ;

U,) estune suite majorée par M & Vn € N;U, <M
U,) est une suite minorée par m < Yn € N;U, > m

minorée ; bornée

U,) estune suite bornée parmet M, ©VneN ; m<U, <M

3 La Monotone d’une suite

SiVneN ; Uy Uy alors (Un) est une suite croissante.
SivneN ; Uy <Uy alors (Uy) estune suite décroissante.

4 Convergence de la suite (4"

# 81 g>1 alors m U, =+eo ¥ 81 g=1 alors im U, =1

n—+o0 n—o

#31 1>¢>-1 alors im U, =0

f—-00

# Si g <-1 alorslaSuite (¢") n’admet
pas de limite.

5 Lalimite de la suite (n®) ou o€ ()

+ St >0 alors lim n% =+ + ST 00<0 alors lim n%=0
n—+oo N—+00



est croissante et majorée alors la suite (Uy,) est convergente

est croissante et négative alors la suite (U,,) est convergente

est décroissante et minorée alors la suite (U,) est convergente

8 Limite d’une suite (U,) définie par U, = f (U,)

est décroissante et positive alors la suite (U,) est convergente

(Un)
(Un)
* Si (Uy,) est croissante et non majorée alors la suite (U,) est divergente
(Un)
(Un)
(Un)

x Si (U,) est décroissante et non minorée alors la suite (U,) est divergente f est fonction définit et continue sur intervalle I et f(I) C I

. UpCl
S1 U, convergente et -

7 Criteres de convergence Un+1 = f(Un)
I’équation f(x) =x

} alors lJirm U, = [ avec [ est une solution de

VosUn<W,y

«Si € = limU,=] avecleR
1im V, = 1im W, =1 e

U, —1| < aV, avec a >0

«S1 el = limU,=1[ avecleR
limV, =0 LE
+ea
V., <U, V, <U,
& Sia = limU,=+o & Si e = limV, = —e
limV, = +oo - limU, = —oo e

4oa A



Exercice 3 :

. : . 2 17 18
Considérons la suite («,)définie par : u, =10 et u,_, =3t 15 Pour tout n de N

1. Montrer que : u, >9 , pour tout n de N
2. Montrer que (u,)est décroissante , puis déduire qu’elle est convergente.
3. Onpose, v, =u,—9 pourtout n de N

a- Montrer que (v, ) est une suite géométrique

b- Calculer v, en fonction de n

c- Déduire u, en fonction de n, puis calculer lim u,

nn_... .{. 0



Exercice 4 :

Considérons la suite («,)définie par: u,=3 et u, , = 142 _38”" pour tout n de N
o u.“l

1. Montrer par récurrence que : u, >2 , pour tout n de N

2. On pose : v, =—=— pourtout n de N

H

a- Montrer que (v, ) est une suite arithmétique
b- Calculer v, en fonction de n



c- Déduire u, en fonction de n, puis calculer lim u,

n——1-0C

Exercice 5 :

. s : e 7 2
Considérons la suite (u,)définie par: u,=2 et u,,, = g pour tout n de N

mEE By b0

n

1. Montrer par récurrence que : u, > 1, pour tout n de N
2. Montrer que (u,)est décroissante et qu’elle est convergente

3. Onpose: v — “"H pour tout n de N
“H

a- Montrer que (v,)est une suite géométrique

b- Calculer v, en fonction de n
¢- Déduire «, en fonction de n, puis calculer lim u,

fi— 100
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1 La Suite Arithmétique et La Suite Géométrique :(n;p) e Net p<n

Résumé de lecon
(Les Suites Numérique)

La Suite Arithmétique

La Suite géométrique

Définition

VI’ZGN;U,H_]—Unzr

Le terme général

Uy=U,+(n—p)r

U, = q""P) x Uy

. U,=Uyp+n-r U, =q" x Uy
S, = Ugt Uy ot Uy | = )><(Un+U0) :onﬁ

2 La suite majorée ; minorée ; bornée

(Uy,) est une suite majorée par M < Vn € N;U, < M
(U,) est une suite minorée par m < Vn € N;U, > m
(U,) estune suite bornée parmetM; < VneN ; m<U, <M

3 La Monotone d’une suite

SivneN ; U, <U,;; alors (U,) estune suite croissante.
SiVvneN ; U,y < U, alors (U,) estune suite décroissante.

4 Convergence de la suite (g")

* S1 g>1 alors lim U, = +o
n——-oo

*S1 1 >¢g>—1 alors lim U,=0

n——+oo

* S1 g=1 alors lim U, =1

n—r—+oo

+ Si g<—1 alorslaSuite (¢") n’admet
pas de limite.

5 La limite de la suite (%) ou o € Q

* Si

a >0 alors lim n% = 4o
n—r—oo

* S1

a<0 alors lim n%=0

n—r—+oo
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6 Convergence d’une suite

est croissante et majorée alors la suite (U,) est convergente

est croissante et négative alors la suite (U,) est convergente

est décroissante et minorée alors la suite (U,) est convergente

est décroissante et positive alors la suite (U,) est convergente

(Un)
(Un)
x Si (Uy,) est croissante et non majorée alors la suite (U,) est divergente
(Un)
(Un)
(Un)

est décroissante et non minorée alors la suite (U,) est divergente

7 Criteres de convergence

Vi <U, <W,
« Si et = limU, =1 avecl€ R
limV, = limW, =1 e
—+o0 —+o0
U, —1| < aV, avec a >0
« Si et = limU, =1 avecleR
limV, =0 e
+oo
Vi < Uy Vi < Uy
& Sioet = limU,=+4~ & Si et = limV, = —
lJirmV” = +-o0 v lim U, = — Feo

8 Limite d’une suite (U,) définie par U, = f(U,)

f est fonction définit et continue sur ’intervalle I et f(I) C [
UygCl

S1 U,, convergente et
8 2 Un—H - f (Un)

} alors lJirm U, = | avec [ est une solution de

I’équation f(x) = x
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1 La Suite Arithmétique et La Suite Géométrique :(n;p) e Net p<n

Résumé de lecon
(Les Suites Numérique)

La Suite Arithmétique

La Suite géométrique

Définition

VI’ZGN;U,H_]—Unzr

Le terme général

Uy=U,+(n—p)r

U, = q""P) x Uy

. U,=Uyp+n-r U, =q" x Uy
S, = Ugt Uy ot Uy | = )><(Un+U0) :onﬁ

2 La suite majorée ; minorée ; bornée

(Uy,) est une suite majorée par M < Vn € N;U, < M
(U,) est une suite minorée par m < Vn € N;U, > m
(U,) estune suite bornée parmetM; < VneN ; m<U, <M

3 La Monotone d’une suite

SivneN ; U, <U,;; alors (U,) estune suite croissante.
SiVvneN ; U,y < U, alors (U,) estune suite décroissante.

4 Convergence de la suite (g")

* S1 g>1 alors lim U, = +o
n——-oo

*S1 1 >¢g>—1 alors lim U,=0

n——+oo

* S1 g=1 alors lim U, =1

n—r—+oo

+ Si g<—1 alorslaSuite (¢") n’admet
pas de limite.

5 La limite de la suite (%) ou o € Q

* Si

a >0 alors lim n% = 4o
n—r—oo

* S1

a<0 alors lim n%=0

n—r—+oo
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6 Convergence d’une suite

est croissante et majorée alors la suite (U,) est convergente

est croissante et négative alors la suite (U,) est convergente

est décroissante et minorée alors la suite (U,) est convergente

est décroissante et positive alors la suite (U,) est convergente

(Un)
(Un)
x Si (Uy,) est croissante et non majorée alors la suite (U,) est divergente
(Un)
(Un)
(Un)

est décroissante et non minorée alors la suite (U,) est divergente

7 Criteres de convergence

Vi <U, <W,
« Si et = limU, =1 avecl€ R
limV, = limW, =1 e
—+o0 —+o0
U, —1| < aV, avec a >0
« Si et = limU, =1 avecleR
limV, =0 e
+oo
Vi < Uy Vi < Uy
& Sioet = limU,=+4~ & Si et = limV, = —
lJirmV” = +-o0 v lim U, = — Feo

8 Limite d’une suite (U,) définie par U, = f(U,)

f est fonction définit et continue sur ’intervalle I et f(I) C [
UygCl

S1 U,, convergente et
8 2 Un—H - f (Un)

} alors lJirm U, = | avec [ est une solution de

I’équation f(x) = x
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